

# SZARVASI KÖZLÖNY

P O L I T I K A I H E T I L A P

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szarvas, I. ker.,  
Horthy Miklós út 9. Az összes postai küldemé-  
nyek ide címzendők! Telefonszám: 16.

Főszerkesztő:

**OROSZ IVÁN**

Előfizetési árak: Helyben házhoz hordva negyed-  
évre 1'30 P, 1 hónapra 40 fillér, vidékre negyed-  
évre 2 P, egy példány ára 10 fillér.

## Agrárpolitikánk útja

Irta: **dr. Darányi Kálmán** miniszterelnök

A háborút követő világválság a mezőgazdaságot, ez által a magyar földet, létalapjában támadta meg, így a mezőgazdaság legfontosabb problémáinak megoldása már az akkori kormányoknak igen nagy gondot okozott. A gazdák a válságból kivezető utat a mezőgazdálkodás belterjességében látták és erre csábította őket az a kedvező körülmény is, hogy a szükséges beruházásokra, külföldi kölcsönök révén, a mezőgazdaságnak megfelelő hitel állott rendelkezésére. A többtermelés azonban a mezőgazdaság jövedelmezőségét nem volt képes biztosítani és mert az államok mindinkább az önellátás politikájára tértek rá, a magyar mezőgazdaság termelvényei elé mind újabb és újabb sorompókat raktak. Az értékesítési válság természetszerű következménye volt a mezőgazdasági termelvények árának fokozatos lemorzsolódása, rohamos csökkenése. A mezőgazdasági termelésnek így, nemcsak az áruértékesítés nehézségeivel kellett megküzdenie, de a gazdaságba beruházott — hitel útján biztosított — tőke kamatait sem tudta fizetni. A mezőgazdaság válságán a kormányok elsősorban piackutatással és piacbiztosítással igyekeztek segíteni. Azonban itt is bizonyos óvatosságot kellett tanúsítani, mert az önellátás politikája a magyar közigazdasági életben is mindinkább vezető teret nyert és az ipar érdekeit sem lehetett teljesen kikapcsolni, de mert a magyar áruért, külföldi iparcikkeket is kényszerültünk behozni, külföldi export útján sem sikerült a magyar mezőgazdaság számára figyelembe jöhető legmagasabb világpiacon árat biztosítani. A mezőgazdasági termények árának állandó csökkenése mellett sem a termelési, üzemi, sem a földbirtok egyéb terhei nem csökkentek abban a mértékben, amely mértékben ezt a termelés rentabilitása megkövetelhetné volna és így az előbbi nehézségek közepette, lassankint, még azok a gazdák is, akik extensive gazdálkodtak, újabb és újabb adósságvállalással voltak kénytelenek a gazdasági termelés deficitjét biztosítani. Így tehát a magyar földnek már nemcsak a termelés és értékesítés nehézségeivel, de jelentős adósságaival is kellett megküzdenie. Termelésünk és termelőink veszteségei, ilyenképpen, egyre fokozódván, az önhibáján kívül

bajba jutott föld pár év alatt a legnagyobb nehézségekkel küzdött. Mivel pedig kétségtelenül beigazolódott, hogy a mezőgazdaságnak az előbbi módon való megsegítése nem jár kellő eredménnyel, a kormánynak radikális módon, a védeltség bevezetésével kellett a magyar mezőgazdaság segítségére sietni. A föld nemcsak a mezőgazdaságunknak, de nemzeti létünknek is alapja, amellyel a nemzet jövő sorsa egybeforrt. A magyar föld nemcsak a magyar mezőgazdaság, de az egész magyar nemzet boldogulását szolgálja, helytelen úton járnak tehát azok, akik a mezőgazdaság támogatásában, a mezőgazdaság megsegítésében bizonyos egyoldalú kedvezményt látnak. Igaz, hogy gazdáinknak némely termelvényénél olyan árakat biztosítottunk, amely meghaladta a világpiacon árat, a termelési költségek nagyságára azonban jellemző, hogy sok esetben még így is nehéz feladat maradt az üzemi egyensúly biztosítása. A kormánynak nemcsak lehetőséget kell keresnie, de mellőzhetetlen kötelessége is a mezőgazdasági termelvények árszűkülésének feltartóztatása. Ez más foglalkozási ág érdekeit nemcsak, hogy nem

sérti, de szolgálja is. Bizonyítja ezt az, hogy a gazda vásárlóerejének helyreállítása emeli annak fogyasztóképességét, ami az ipar és kereskedelem fellendítését természetszerűleg maga után vonja. A mezőgazdaság jövedelmezősége, tehát az ipari vállalkozásoknak kétségtelen érdekük, nem beszélve arról, hogy az iparcikkék fogyasztása megélhetést és kereseti lehetőséget nyújt az ezen munkakörhöz kapcsolódó munkásságnak is. A vezetésem alatt álló kormány ezekből az okokból a magyar föld érdekeinek megvédése mellett, a többi termelési ágakról sem feledkezik meg. Célunk a nemzet anyagi és erkölcsi erőinek egyöntetű ápolása és fejlesztése és az államalkotó és nemzetünk létfenntartását biztosító munkálkodás előfeltételeinek megteremtése. Ehhez a munkánkhoz a nemzet valamennyi tényezőjétől joggal várunk józan megértést, elfogulatlan megítélést és teljes erőfeszítést. Senki sem kételkedik abban, hogy ez a föld nemzeti erőnk összefogásának életforrása és érdekeinek szolgálata a nemzet, a haza megmaradásának, s megerősödésének záloga.

## Ismét előadják a gazdaijak a „Tatárjárás” című operettet

**Nagy érdeklődése várja a közönség a közkezdelt operett újból előadását**

Karácsonykor adták először elő a Szarvasi Gazdaijak Önképzőkörének lelkes és tehetséges műkedvelői Bakonyi Károly és Kálmán Imre klasszikus-vertű operettjét, a szépzenéjű Tatárjárás. Az előadás iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy a jegyek nagyrésztben már elővételben elfogytak és az előadás estéjén nagyon sokan kénytelenek voltak a pénztárnál visszafordulni, mert az összes jegyeket kiadták jóval az előadás megkezdése előtt. A közönség kérelmének engedve az egyesület gondos és

rátermettel vezetősége január 23-án, szombaton este 8 órai kezdettel ismét műsorra tűzte az operettet, amelynek előadása iránt ismét nagy érdeklődés nyilvánul meg. A rendezőség kéri a közönséget, hogy a jegyeket elővételben igyekezzék biztosítani és a jegyek már kaphatók Nagy Sándor könyvkereskedésében, a Szarvasi Közlöny kiadóhivatalában. Az előadásra hívogató plakátok már megjelentek a szarvasi utcákon és az előadást Szarvas közönségének jóindulatú figyelmébe ajánljuk.

## A szarvasi iparosság rövidesen megválasztja az iparos-ellenőröket

**Szarvason körülbelül 12 iparos-ellenőrt választ a közgyűlés**

Február végéig valamennyi ipar-területnek meg kell tartania évi közgyűlését, ezért a szarvasi iparosság is erősen készülődik az Ipartestület közgyűlésének megtartására. Az idei közgyűlés jelentőségét emeli az, hogy

az új ipartörvény-novella értelmében itt kell megválasztani az iparos-ellenőröket. Az új ipartörvény-novella ugyanis úgy intézkedik, hogy a jövőben a műhelyekben a tanoncok és a segédek foglalkoztatását ellenőrizni

kell és erre a célra az ipartestületek közgyűlése az ipartestületi székbe ellenőrző tagokat választ. Az ellenőrzőknek a hozzájuk beosztott ipartestületi tagokat évenként kétszer meg kell látogatniuk, anélkül, hogy erről előzőleg az iparost értesitenék. De ezenkívül kötelesek meglátogatni az ipartestületi tagot akkor is, ha ellene, a tanoncok vagy segédek foglalkoztatása tekintetében írásbeli panasz érkezik. Az ellenőr szakértőt is vihet magával. Az iparos viszont tiltakozhatik az ellenőr és a szakértő működése ellen, ha úgy látja, hogy azok véleménye elfogult. Egy-egy ellenőrré legfeljebb 50 műhely eshelik s az ipartestületi közgyűlésnek Szarvason 10—12 iparos-ellenőrt kell választani.

## HIREK

### Istentiszteletek

A szarvasi ev. nagytemplomban vasárnap délelőtt 10 óráig, délután 5 óráig magyar, az újtemplomban magyar-nyelvű istentisztelet tartanak.

A szarvasi róm. kat. templomban vasárnap délelőtt 8 órakor diákmissze ifjúsági szentbeszéddel, 9 órakor csendesmise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise, délután 3 órakor litánia. Köznapokon a reggeli mise negyed nyolckor.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az Árvaház dísztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órakor van istentisztelet a községi iskolában.

### Gyógyszertári inspekción

Az éjjeli és vasárnap délutáni ügyeletes szolgálatot Szarvason január hónapban Kossuth László gyógyszerlára látja el.

A helyettes főszolgabíró bemutatkozása. Dr. Ugrin László, a szarvasi járás helyettes főszolgabírójára szerdán délután látogatást tett a szarvasi község házában. A község elöljárósága és tisztviselői kora a tanácsteremben gyűlt össze, ahol vitéz Biki Nagy Imre közvetlen és meleg szavakkal köszöntötte az új főszolgabírót és munkásságához felajánlotta az elöljáróság és a tisztviselők munkáját. Dr.

Ugrin László h. főszolgabíró szívből jövő és emelkedett beszédben köszönte meg az üdvözlést és őszinte szavakkal ismertette egyéniségét, amelyet a kötelességteljesítés és a szeretet hat át és kérte az egybegyűlteket, hogy bizalmukkal tüntessék ki, hogy az együttműködés fokozatosan kifejlessze a világ életében oly fontos szerepet betöltő szeretet nemes és emberi érzéseit. Beszéde végétől még sokáig kedélyes eszmecserét folytatott a teljes számban egybegyűlt elöljárói és tisztviselői tagokkal. — Hétfőn délután a tisztviselőkre egybegyűlt járási jegyzői kar tisztelettel az új főszolgabíró előtt, aki melegérzésű lelkületével, közvetlen modorával és határozott célkitűzéseivel mindenki tetszését megnyerte.

Névmagyarosítás. Demcsák János kondorosi közigazgatási jegyző és László, János, István, József gyermekei családi nevüket belügyminiszteri engedéllyel „Dévay“-ra magyarosították.

Halálozás. Fekete Lajos a dorogi szénbányatársulat volt bányagondnokja 70 éves korában január hó 6-án Szarvason, veje Söjtöri Károly gimnáziumi tanár házában elhunyt. A jókedélyű és népszerű bányagondnok temetése nagy részvét mellett január 7-én ment végbe.



— Napsugár a korhadó fejfákon. Ruttkay Sándor nyug. ev. lelkész, a szarvasi írók ifjúlelkű neosztora hosszú évek alatt összegyűjtött 300 érdekes sírfeliratát rendezte sajtó alá. A széles körök érdeklődésére számító könyv a Magyar Vidék Könyvei sorozatban jelenik meg rövidesen. A Szarvasi Deákévek kitűnő tollú szerzőjének új könyvét nagy érdeklődéssel várja Szarvas kultúrált közönsége. A könyv 50 filléres árban előjegyezhető Nagy Sándor könyvkereskedésében.

— Február végén lesz a főszolgabíróválasztás. Békés vármegye törvényhatósága február 27-én közgyűlést tart, amelyen betöltik dr. Schauer Gábor nyugalombavonulásával megüresedett szarvasi főszolgabírói állást.

— Az ev. missziói szövetség közgyűlése. A szarvasi ev. missziói szövetség e hó 9-én tartotta évi közgyűlését Kello Gusztáv elnökle mellett. A közgyűlésen felolvasták Lányi Hermin társelnök lemondó levelét. Lemondását a közgyűlés sajnálattal vette tudomásul és érdemeit a közgyűlés, jegyzőkönyvben örökítette meg majd díszelnökül választotta. A társelnöki tisztségre özv. Fertig Alajosné egyhangú lelkesedéssel, Omaszta Bélánét pedig ellenőrné, Székesi Jánost segédkönyvtárosnak választotta meg a közgyűlés. Szabolcs Károly egy. számvevő jelentése, Puspau Medres-i evangelista nő karácsonyi levele voltak a közgyűlés további fontosabb tárgyai, melyek letárgyalása után a népes közgyűlés véget ért.

— Iskolán kívüli népművelési előadások. A helyi iskolán kívüli népművelési bizottság rendezésében január 15—22. közötti időben az alábbi egyesületekben lesznek népszerű ismeretterjesztő előadások: január 17-én a róm. kat. elemi népiskolában Hegyi József tanító előadása, ugyanezen a napon a Szarvasi Nyugdíjasok Egyesületében Némethy Samu nyug. igazgató előadása, január 20-án az Iparosifjak Önképzőkörében Ragós János gazdasági tanintézeti gyakornok előadása. Valamennyi helyen az előadások nyilvánosak és köri tagokon kívül vendégek is megjelenhetnek. Belépődíj nincsen.

Levente tisztibál február 6-án.

## 21 kotló

Körösvidéki költők görbetükrében  
Irtá: Ifj. Zerinváry Szilárd

### ELŐSZÓ.

Dalol a szöke Körös. Kobzos mákvirágok kobzódnak az árterein és felfigyelnek az Ármontesítő Társulat mérnökei. Megszólalnak a nádasok strigói, a berkek ármányai. És a hal úszik tovább... A kímélet és a merő keménység rigmusait átveszik a vigyázószemű banyák és a pusztaságok kalifái.

De tudod-e bús olvasó, hogy megszólalnak a poéták is, akik ezen a vidéken főleg a füzésekben találhatók? És csodálatos, hogy ezek a füzésen kívül alig mennek másfelé. Néha lemennek a Körös partjára, hogy megmutassák kobzuk tükröképét. Ezúttal is ott voltak, de csodálatosképpen a víz erősen hullámozott és így csak görbetükrökben ismerhettek magukra. A hab tovasiklott és a kép örökre elenyészett volna, de a szemfüles alulírott még idejében exponált és így a képek és bűnjelek örökre megmaradnak.

A görbetükrök készítője úgy cselekedett, mint egy gyorsfényképező: sem nagytársa, viszont retusálására sem volt berendezkedve

és ha a képek itt-ott torzok, és ha az egyes költők kinövésai, mondhatnánk lelki ádámcsutkái erősebb kontúrokból jelentkeznek, ezzel még nem akart sérteni, mint ahogy a gyorsfényképező sem akar senkit sem megbántani a rossz képpel, hanem egyszerűen nem tud jobbat készíteni.

Külön hibám az, hogy legfiatalabb létemre én készítettem ezeket a görbetükröket, de ez onnan van, hogy az öregebbek rendszerint elnézőek irántunk, míg mi ifjúi kotnyeleskedéssel mindent észreveszünk. Jó szándékomat azzal is bizonyítom, hogy az antológia szerkesztőinek is ilyen körbetükrökkel kedveskedem.

Z. Sz.

Most pedig álljanak elő a Márkusok:

NEM VÁR A KATÓ  
(Balalajkay Bajos)

Tudjátok-e mi az  
Pénz nélkül lebegni,  
Az estéli korzón  
Hívó szót hebegni —  
Nem hagyni a nőknek  
Soha-soha békét,  
Stratva a magunk  
Tűnt agglógenységét?

Tudjátok mi tetszik  
Egy mai kislánynak?  
Hízelegni kell csak  
A kedves mamának  
Hozományról szólni  
Búsan és vidáman,  
S válaszképp beérni  
Egy finom kosárral.

Tudjátok-e mi az  
Wertheimet feltörni.  
A pangó bankókat  
Kezünkbe söpörni  
És nyakára hágni  
A pénznek — egy szóval:  
Dívatkirakatot  
Nézni a Katóval.

Tudjátok, hogy fest  
Egy kikopasztott ember?  
Halk röhögés végett  
Nézzetek meg engem...  
Szeretném a fejem  
Százszor falba verni,  
Kató se vár, ó de  
Rossz „pali”-nak lenni.

— Liszt ünnepély a polgári leányiskolában. A szarvasi m. kir. áll. polg. leányiskola Arany János önképzőköre a következő műsorral ünnepélyt rendez jan. 16-án d. u. 3 órától az intézet tornatermében a halhatatlan nagy zeneköltő Liszt Ferenc emlékének. 1. Szép vagy gyönyörű vagy... éneklő: Raksa IV. o. zongorán kíséri Regős O. IV. o. 2. Vörösmarty M: Liszt Ferenchez szav. Pintér IV. o. 3. Liszt F.: Magyar rapszódia zongorán előadja Pándi II. o. 4. Hiador: Liszt Ferenchez. szav. Prámer IV. o. 5. Vajda J: Liszt Ferenchez. szav. Lestyán IV. o. 6. Liszt Ferenc élete szövegben és képekben. Felolvasás és bemutatás velített képekben. 7. Liszt Ferenc: Tassó hanglemeze. 8. Liszt Ferenc leveleiből anyjához, szemelvényeket olvas: Bocskay IV. o. Liszt Ferenc: Sursum corda hanglemeze. Liszt Ferenc: Szerenád éneklő Báthy A. hanglemeze. 10. Ábrányi E: Liszt Ferenchez. szav. Szvák IV. o. 11. Brahms: Négykezes, előadják: Simon M. és Simon K. IV. o. 12. Liszt, mint magyar ember, írta és felolvassa: Szvák IV. 13. Himnusz: éneklő az ifjúság.

— Tűzoltóbál Kondoroson. A Kondorosi Önkéntes Tűzoltó Testület hagyományos bálját február 7-én rendezi meg a kondorosi Csárda nagytermében.

— Műkedvelő-előadás. A Szarvasi Ág. Hitv. Ev. Vajda Péter Gimnázium Vajda Péter Önképzőköre ebben a tanévben Farkas Imre: Iglói diákok című színművét mutatja be úgy az ifjúságnak, mint a nagyközönségnek. Az ifjúságnak szombaton, február 6-án délután, a nagyközönség számára szánt előadás pedig vasárnap, február 7-én este 8 órakor lenne a gimnázium tornacsarnokában. Az előkészületek már régebbi idő óta folynak és minden remény megvan rá, hogy ez az idei előadás csak öregbiteni fogja a rutinizott műkedvelő-gárda jó hírét.

— Új tanító Kondoroson. Jeszenszki Sándor kondorosi ev. tanító állását a felsőbb hatóságok beleegyezésével elcserélte Kastalik János maglódi ev. tanító állásával. Az új kondorosi tanító, Kastalik János most vette át hivatalát és vasárnap iktatták be állásába.

## ISTÁLLÓBAN

(Hóhér József)

Árnyékos asztalok és árnyékos székek  
Között bolyongtam világeletemben —  
Ó csodás istálló, ahova kerültem  
Ezer borjú bög és álmodik helyettem  
A fejem fázik: szalmát gyömszöltem rája,  
A papámnak sincsen ily hálósipkája.  
Melletem légyottról mekegnek a kecskék  
S én egyszerre fürödni kezdek:  
Még mártódom egy majdnem ében —  
Feketeszínű gyanúsas lében.  
Közben a buldogom sáros bundájába  
Sok apró vendég ugrik és lopózik —  
Mit ér a gerenda és az álmos borjak?  
Nagyokat vakkant és szörnyen vakarózik.  
Ez alatt a részeg kántor is belépett  
Nem volt se öve, se nadrágtartója  
A nadrágját a leesésről  
Láttam, hogy csak egy paraszthajszál óvja.  
Hegyeset köpök az akolba  
Trágár szavak is jutnak a fülembe:  
„Gyöngédség”, „rímek” — füttyülök rájuk —  
Csak itt érzem jól magam s ez az otthonom.  
Innen indultam el s visszajöttem,  
Nem voltam se vigéc, se utazó  
S ó mily boldogság, azt bögik az ökrök:  
„Közöttünk úgy-e ó mi jó?”

(Folytatása következik).

## A farsang végén láthatatlan-bálat rendeznek a szarvasi frontharcosok

Minden szarvasi magyar léleknek részt kell vennie ezen a jelképes hazafias bálon

A magyar lélek mély érzéseit, sirvavigadós bánatbangulatait az érzelmi megnyilatkozás őszintesége jellemzi. A háború utáni porbasujtott, hazátvesztett magyarság a szórakozásaiba is beleviszli a néma dacot, a mindig a nagy nemzeti tragédiára emlékező kollektív magyar érzést, amely a szórakozások közvetlen örömeire is enyhe bánatfátylat húz. Ez a fájdalom keltette életre a tervet, hogy Nagymagyarország közepét, amely itt van Szarvas határában, emlékművel kell ellátni és ez a fájdalom építi ki lassan anyagi alapjait ennek az emlékeztető műnek, amelynek felállítását már rövidesen valóra kell váltania Szarvas hazafias és magyar lakosságának. A szarvasi frontharcosok lelkes igyekezettel, hazafiúi szeretetükből fakadt munkakészséggel és áldozatossággal álltak az eszme szolgálatába és legújabb határozatuk is azt a célt szolgálja, hogy az idei rövid farsang egyik báljának teljes jövedelmét a szép és magasztos célra ajánlja fel. Az eszme annál

értékesebb, mert minden anyaglasságot félre-téve a bál jelképesen rendezik meg a farsang végével, mégpedig úgy, hogy a belépőjegyeket forgalombahozva nyújt lehetőséget mindenkinek a jótékonykodásra úgy, hogy a jegy megváltásával mindenki részt vehet a jelképes „Láthatatlan-bál”-on, amely a szarvasi hazafias polgárságunk emelkedett és önzetlen szép lelki-találkozója lesz. Ezen a bál estén mindenki otthon marad és a magyar fájdalom szomorú érzése és a szebb jövőbe vetett remény feltámadásos hite egybeforrassa ezen az estén mindazokat, akik magyarok, akik érzik, hogy így nem élhet sokáig ez az elárvult nemzet. A szarvasi magyar frontharcosok őrtálló munkáját támogatásával, együttérzésével erősíti majd a Láthatatlan bálon Szarvas minden rangú és rendű polgára. Mindnyájan ott leszünk, mert mindannyiunknak ott kell lennünk ezen a magasztos magyar összejövetelen.

— Légvédelmi előadás a Vigadóban. Szarvas község előljárósága felhívja a lakosság figyelmét vasárnap, e hó 17-én délelőtt fél 11 órától a Vigadóban tartandó légvédelmi előadásra. Az előadást Hollay Béla őrnagy tartja. A közönségre való tekintettel kéri az előljáróság Szarvas lakosságát a minél nagyobb számban való részvételre. Az előadás meghallgatása díjtalan.

— Jelentkezzenek a tizenévesek. Szarvas község előljárósága felhívja azokat a fiatalokat, akik 1919. évben születtek, hogy nemre való tekintet nélkül jelentkezzenek január 31-ig bezárólag a község házában dr. Dérczy Ferenc jegyző irodájában, ahol a jelentkezéshez szükséges bejelentő lapokat díjtalanul kapják meg és ugyanott kitöltve beadni tartoznak. A bejelentés megtörténteért a bejelentésre kötelezett felel és a belügyminiszteri rendelet értelmében, annak megszegése kihágást képez és súlyos büntetést vonhat maga után.

— Tréfás-est. Az 584. sz. Gábor Áron cserkészcsapat e hó 30-án este az Ipartestületben 8 órai kezdettel tréfákkal fűszerezett móka-estet rendez. A szegény cserkészek felsegélyezésére önkéntes adományokat köszönettel fogad a rendezőség.

— Meghalt a legidősebb megyei újságíró. Dobay Ferenc, a Gyulán megjelenő Békés című napilap főszerkesztője 72 éves korában Gyulán elhunyt. A békésmegyei újságírók benne legidősebb karátysukat gyászolják.

— Lásbasjóságot is fel lehet hajtani az endrődi piacra. Endrőd község piacára január 1-től a lásbasjóságot is felhajthatók. A község előljárósága június végéig a lásbasjóságot után helypénzt nem szed.

— Álarcos- és jelmezbál. A Szarvasi Kereskedőalkalmazottak Egyesülete január 23-án este fél 9 órai kezdettel az Árpád disztermében álarcos- és jelmezbált rendez.

— Közgyűlés. A Szarvasi Nyugdíjasok Egyesülete január 17-én, vasárnap délután 2 órakor tartja rendes évi tisztújító közgyűlését az egyesület helyiségében.

## A Magyarság kliring-akciójának tagjai

Az alábbi cégek a Magyarság kliring-szelvényeit a feltüntetett % arányában készpénz gyanánt fogadják el. Vásároljon az alábbi cégeknél a Magyarság kliring-szelvényeinek felhasználásával, hogy megtakaríthassa előfizelési díját.

Angol úriszabó Gyurcsik Mihály, Deák Ferenc-utca 87. 5 %.

Hentes és mészáros Frcska Gyula, Deák és Haviár Dani-utca sarok, csak készpénzfizetésnél 3 %.

Könyv-, papir- és zeneműkereskedés, könyvnyomda, könyvkötészet Nagy Sándor, Horthy Miklós-út 9. tankönyvek kivételével 5 %.

Női szabó László Emma, Szent István út 169., 5 %.

Villamossági, rádiószerezés és kerékpárok: Stefáni Mihály, Árpád-bazár 5., 5 %.

Vas- és háztartási cikkek: Bárány Béla, Kossuth-tér 48. szám, durva áruk kivételével 2 %.

# ÁLARCOK

nagy választékban kaphatók

a NAGY-könyvkereskedésben.

# HETENKÉNT

Írja: OROSZ IVÁN

## Álom a Parthenon alatt

A magányosság csendes órái ilyenkor, ebben a kint zimankós, bent kályhadurúzsos téli hangulatban az álmodozás felé hajlítják a napi gondoktól, egyéni és társadalmi problémáktól szinte már elfásult lelket és ha ehhez a falusias hangulathoz egy adag képzeletet is kever az álmodozásokat kitermelő belső lelki szárnyalás, akkor olyan könnyen tudunk nemcsak a régi emlékekhez visszajárni, de előbbremenni lelkünk gyorsröplű repülődjén az ismeretlen távolokba is, amiknek álmodott színei a képzelet gyújtószinóján futnak fel a lizsla szépségek és valóságok bűvös rátegeibe. Így van ez az emberrel, ha a nagyhalkan és sejtelmesen zenélő rádió a másik szobában egy messzi svéd állomásról titokzatos és bánatos Berwald szimfóniát közvetít, s hogy itt az íróasztalomnál ülve félig odafülvélve, félig tollam sercegését hallgatva tudat alatt elkalandozom a messziségek kitért titkai felé, akaratlanul is a szelid melanchóliának halk útemei lendítik elő képzeletem és amikor visszajárok most tegnapesti olvasmányom során az iskolában is annyira szeretett hellénvilág kitisztult szépségeibe, a boldog és erényes élet felé mutató hét görög bölcsök tisztult filozófiai emelkedettségébe, elvesztem a rádiózenét, elvesztem a kinti szél zúgását, az ablaknak térdemre csapódó hidegét, a kályha durúzsolását és úgy érzem, hogy ott vagyok valahol messze a szép Hellasz bűvösen tisztá és örök szépségében, az athéni Parthenon beszélő falai előtt, a sudár oszlopok titokzatos világában és kitisztulnak előttem az évezredek falak és képzeletemben ott járok a nagy Perikles korában, a városat védő Parthenos Athéné szűz istennő rajongó csodálatában, ki bűvben és mélységben fogant titkok csodájával kábitja a mai technokráciába beleszédült és a természeti titkokba oly nagyon vágyó lelkemet. Igen, ott ülök Athénben, a Krisztus előtti korok pazar pompájában, a földi ember örök életére kiható hellén csodák anyaföldjén. A Parthenon magasbaívelő, büszke és ma is oly erős dór oszlopai alatt a szememet vakítja a tűző déli nap és a fény, amely az olimpuszi magasságok és titkok elérhetetlen csodáit szórja reám. Oly jó így elüldögelni íróasztalom mellett a Parthenon dór oszlopai alatt és a krétai, valamint a minosi kultúrák romjain támadt görög kultúra kitisztult és határozott vonalaiban, emlékeiben, hatásaiban gyönyörködni. Gondolatban végigjárom a gazdaságilag sokszor terméketlen földet művészettől szentelt útjait, a színes szigetvilág enyhe-klimájú hagyományait, a ionok, dórok, atolok és achaiosok ősi földjeit, hegyláncait, folyóit, tavait, tengeröbleit, ahol a legcsodálatosabb művészi alkotások örökszép és örökértékű sora támadt életre Lykurgos, Solon, Perikles idején, ahol az istenek atyja Kronos és anyja Rhea uralmát Zeus veszi át az Olimpusz képzelt világában a fetiszizmus némes primitívtségével, hogy a kiemelkedő hat istenpár a világnak egyik legszebb mitológiáját adja a félistenek hatalmas sorával együtt. Képzelemben orphikus misztériumok jászva csapongnak Pithagoras vallásbölcseleti mélységeivel és előttem alakul ki a azkepsisen keresztül a panteizmus, amely a kereszténységnek ad alapot. Demokritost a nevető filozófust is felkeresem és Platon akadémiájába is benézek, ha már ott járok és a stoikusokkal együtt ábrándozom az erényről. De Homeros is kíséri, akárcsak Anakreon, meg Sapphó, kik már diákkoromban úgy megmerültek szépséget kereső lelkemben és így tovább Sophoklesen, Euripidesen, Sokratesen át jutok el Heronig, a fizikusig, majd a nagy szobrászok: Miron, Polykeitos és a nagy, halhatatlan Pheidias kísértének. Mennyi szépség, bűvölet, lelki kifejezési forma és formula, mennyi emelkedettség és mélység. Kevés az idő és kevés a hely csak felsorolásukra, nem a velük való elbeszélgetésre. Hogy most itt átsuhannak lelkemben és az évezredek múlt minden szépsége elémetül, most tudom csak felmérni, hogy mennyivel nagyobb és mélyebb értékek ezek a mai civilizáció bezsongra állított lélektelenül szüregülő életével és ezercsodájú, embertől és lelkétől

gép-kultúrájával szemben. Ó hogy mennék szép Hellas, áldott talajú Görögország megpihenni bűvös titkaid közé és hogy most ábrándozva ott üldögéltem Athénben, egy dór oszlop alatt, bocsásd meg nekem istenektől áldott föld, mindez azért volt, mert nagyon szeretlek így ismeretlenül is és mert oly nagyon vágyódom utánad.

## IRODALOM

### Folyóirat- és könyvszemle

#### Leány a csavargótanyán.

Írta: Wilson Collison.

Szépséges, gazdag menyasszony, az esküvője előtti utolsó percekben bizalmas beszélgetésben találja vőlegényét egy ismeretlen nővel. Csoda-e, ha nem tud uralkodni magán és a hatalmas vázával, ami éppen a kezégyébe akadt, fűbesújtja az álnok, hazug férfit? Majd elindul úgy, amint volt, fényes menyasszonyi öltözkében, ki a palotából és mind tovább a sötét országúton, míg a fáradtságtól már majdnem összeesve, csavargó férfival találkozik a szakadó esőben. Csak annyit árul el neki, hogy menekülnie kell, mert gyilkolt és a rendőrök már tán a nyomában is vannak. És a züllött férfi, mint valami középkori lovag, gondjaiba veszi az üldözöttet s magával viszi társaihoz az elhagyott csónakházba. Három sorsüldözött világszavargó húzza meg itt magát és a leány baráti otthonra lel közülük. Ezalatt rendőri körzést adnak ki a milliomoslány ellen, akinek bűnösségét bebizonyítottak veszik. Nincs senki, aki hinne ártatlanságában, egyedül a három rongyos férfi áll mellette s ezek veszik kezükbe sorsának további intézését. Vajon sikerül-e nekik az ártatlan leányt tisztázni a gyilkosság vádjától? ... Ez az izgalom kérdés vetődik fel a regénynek minden sorában. A Palladisnak ez a legújabb Felpengős Regénye a legizgalmasabb, legérdekesebb olvasmány, amit csak el lehet képzelni. Fekete Oszkár dr. fordította drámai lendülettel. Szarvason Nagy Sándor könyvkereskedésében kapható.

— Fehér galamb száll a falu felett. Nyolc közkedvelt nótáját írta át Murgács Kálmán, a kiváló dalköltő kezdő zongoristák részére, nagy hozzáértéssel és gyakorlati tudással, oly ügyesen, hogy azt minden zongorapedagógus használatba kell hogy vegye. Sokat tanul ezeken a könnyű és mégis hangulatos letéteken a növendék. A száraz etüdök mellett ilyen darabok tanításával kap ambíciót a gyermek és kedveli meg hangszerét. Az izléses kiállítású, igazán hézagpótló füzet Szarvason a NAGY-könyvkereskedésben kapható. Ár 1'60 pengő.

— A Mezőgazdaság december 15-iki száma a sok hasznos apró aktuális ismeretterjesztő között a jó vetésforgó gazdasági jövedelmezőségéről, a jövedelmező kacska- és lúdenyésztésről, a homoki talaj jó erőben tartásáról ír. A Mezőgazdaság kiadóhivatala egy alkalommal díjjalánul küld mutatószámot a Szarvasi Közlönyre való hivatkozással.

Levente tisztibál február 6.



— Riport Szarvasról. A Körösvidék című békéscsabai napilap egyik multheti számában riport jelent még Szarvasról. A községünkben járt újságíró elmondja a cikkben benyomásait Szarvasról, ismerteli Szarvas kulturális múltját és szeretettel emlegeti községünk szépségeit.

— Orosházán tartják az idei vitézi bált. Békés vármegye vitézi társadalmának e hó 16-án, szombaton este 9 óra kezdettel az Alföldszálló termeiben rendezte meg a vitézi székház alapja javára a vármegyei vitézek bálját. A szarvasi vitézek közül is többen készülnek átmenni a pompás sikerűnek ígérkező nagyszabású láncmulatságra.

## Fizessen elő

a Szarvasi Közlöny kiadóhivatalában a legszebb magyar képes folyóiratra.

Irodalom, képzőművészet, színház, zene, film, rádió, könyvek, társadalmi élet, világesemények valóságos élő tükre a Franklín-Társulat képes folyóirata, a

## TÜKÖR

Szerkeszti: RÉVAY JÓZSEF  
Kiadja: a Franklín-Társulat

Írják a legkiválóbb magyar írók, költők, tudósok, kritikusok, újságírók; illusztrálják a legjobb rajzoló- és fényképezőművészek.

Évi előfizetés 8'40 P. Előfizetéseket készségesen továbbít a Szarvasi Közlöny kiadóhivatala, Szarvas, I., Horthy Miklós út 9. sz.

# WEISZ BÉLA

## műbútorasztalos

Szarvas, II., 149. (a Bárány-vendéglő udvarában)

Készít műbútor művészi tervek szerint!

Antik bútorokat javít!

Kedvező fizetési feltételek!



**Száraz,  
gázgyári  
koks.**

**Brikett és darabos szenek.  
Bükk, gyertyán, tölgy,  
aprított és hasábfák.**

**REKORD szén  
és fatüzelésű ZEPHIR  
kályhák nagyraktára.**

Legelőnyösebben szerezhető be  
**Piactér. Telefon 26.**

**BUK ADOLF FIAI** tüzelőanyag  
üzletében.

— Az idén korábban rendezik meg a Körösnapot. A frontarcos szövetség szarvasi csoportja a napokban értekezletet tartott dr. viléz Zerinváry Szilárd kir. járásbíró elnökle mellett és elhatározták, hogy a fürdőpropaganda jellegével rendezendő Körösnapot az idén korábban tartják meg, mégpedig a középiskolai tanárok nyári konferenciájával egy időben és annak előkészítéséhez már most hozzákezdenek.

— Aki talicskán tolt a bort Tiszakürtről Gyomára. Különösen ünnepek előtt nagy forgalmat bonyolítottak le a szomszédos községek biciklistái az országutakon. Egy-egy demizsont erősítettek kerékpárjukra és úgy rándultak le Tiszamentére egy kis kedvderítő borocskáért. Kocsikon is nagymennyiségű borocskát hordtak széjjel. Újév előtt az Árpád előtt egy idősebb ember pihent meg talicskájával, amelyben pár demizsonban mintegy 30 liter bor volt. Megkérdezték tőle, hogy hova való és mit visz az üvegekben. A talicskás ember elmondta, hogy gyomai lakos és Tiszazugban járt, ahol egy ismerőse 30 liter bort ajándékozott neki. Mivel más alkalmatossága nincsen, hát talicskával ment el a borért. A fáradtságot enyhítendő, néha egy-egy kortyot fel is szippantott, de hiszszük, hogy mégis szerencsésen ért hazájába és saját jó megszolgát borocskájánál jövedelműen köszöntötte az új esztendőt.

— Csabán rendezik meg az idei megyebált. A Békésmegyei Egyetemi Ifjak Köre február 9-én rendezi meg megyeijellegű Egyetemi Bálját Békéscsabán a Vigadóban. Az egyetemisták bálja iránt nagy az érdeklődés, a bál előkészületei már javában folynak. A rendezőség ezer ötleettel gondoskodik arról, hogy a bál hűen a tradíciókhoz, ez alkalommal is megyénkben a farsang legsikerültebb bálja legyen. Biztos, hogy az Egyetemi Bál az idén is, mint minden évben a törzsközönséget megtartja, a fiatal első bálozókat pedig egy kedves jóhangulatú bál emlékével örökre meghódítja. Községünkben is sokan készülnek átmenni az Egyetemi Bálra. A meghívókat január közepén küldi ki a rendezőség. Meghívók igényelhetők az elnökség címén: Budapest, II., Liliom utca 13.

— Új egyesület a járásban. A múlt héten Békésszentandrásán új egyesület alakult Békésszentandrásai Gazdai Ifjak Önképzőkörre címmel. Az előkészítés munkájában a szarvasi Gazdai Ifjak Önképzőkörének vezetősége élénk tevékenységet fejtett ki.

— Lefüleiték a kolbásztolvajt. Kedden este 11 óra tájban Szarvason a III. kerület 444 sz. ház lakói arra lettek figyelmesek, hogy a padláson járkal valaki. Azonnal őrizetbe vették a padlásfeljárót, majd értesítették a csendőrséget, akik azonnal kimentek és elfogták a kolbásztolvajt egy fiatalos szarvasi lakos szemejében, aki ellen az eljárás megindult.

— Felhívás. Az Országos Frontarcos Szövetség szarvasi csoportja minden pénteken délután 5-7-ig tartja hivatalos óráit a Polgári Körben. Elnökség.

## Két mézárós furcsa esete az eladott idegen üszövel

Tanulságos történet hiszékeny emberek számára

Furcsa és kellemetlen kalandba keveredett a napokban két szomszédos községbeli mézárós. A községükbeli vásártér egyik vendéglőjében beszélgettek. A szomszédos asztalnál egy bőrkabátos, jólöltözött, gazdálkodó külsejű ember fogyasztotta a bort. Az idegen egyszer csak felvette a poharát és átült a mézárósok asztalához.

— Van egy fiatal üszöm eladó — mondta. Ha meg tudnánk egyezni, megnézhetnék...

— Aztán hogy adná az üszöt? — kérdezte az egyik mézárós.

— Hát ha nem sokalnék, odaadnám kétszáz pengőért. Van az üsző jó három mázsa.

A mézárósok nem sokalták. Azonnal bérautót rendeltek, beültek az ismeretlen eladóval és elindultak Királyság felé; arra nevezte meg az illető a tanyát. Útközben elmesélte, hogy van neki még két szép fiatal tinója, meg hal hizója is, azok is nemsokára eladók lesznek.

Jó félóra múlva kikerkeztek a jelzett tanyához. A mézárósoknak ekkor kezdett gyanús lenni a dolog. Ismerték a tanyát: a Vári Szabó Mihály gazdálkodó tanyája volt, ahol az ismeretlen az üszöt jelezte. Nem szóltak azonban, gondolták, ha már kijöttek csak megnézik az üszöt.

A tanyában csak egy fiatal leányt találtak, akitől azonban nem sokat tudtak meg. Bementek az istállóba és annak rendje-módja szerint megmustrálták, megsaccolták az eladó üszöt. Mindjárt látták, hogy éri a pénzt. Nem is sokat alkudoztak, megadták érte a kétszáz pengőt.

— Hol a passzus? — fordultak az alku megkötése után az eladóhoz.

— Előbb fizessék ki az árat — mondta az — s azután átadom a passzust.

A mézárósok nem hagyták magukat.

— Előbb lássuk a passzust, azután fizetünk.

— A passzus a másik tanyában van — mondta a fiatalember — ha akarják, menjenek érte.

Végül is abban állapodtak meg, hogy elmennek a másik tanyába, vezetik az üszöt is, ott aztán majd megkapják a mézárósok a passzust és kifizetik az üsző árát.

Igy is tettek, a másik tanya jó három kilométerre volt oda. Fábánban. A mézárósok látták, hogy az is a Vári Szabó tanyája. Az üszövel már éppen befordultak a bejárón, amikor a fiatalember egyet gondolt:

— Ejnye — mondta — most jut eszembe, hogy még nekem másutt is van dolgom.

Avval felugrott egy éppen arra haladó kocsira és faképnél hagyta a meglepett mézárósokat.

A két mézárós — mit volt mit tenni — bement a Vári Szabó tanyába, vezették az üszöt is.

A tanyában nagy volt a meglepetés.

— Hát maguk mit akarnak az én üszömmel? — állott a két mézárós elé a meglepett gazda.

A mézárósok alig bírták megmagyarázni a történetet. Hogy ők jó szándékkal járnak, de alighanem becsapta őket valaki. Hogy ki, nem tudják.

A dolog vége az lett, hogy az eladott üszöt vissza kellett vezetni a 3 kilométerrel arrébb eső tanyába, azután a felületes mézárósok beszálltak az autóba és hazahajtottak. Hazaérve, azon-

nal rendőrséghez és csendőrséghez fordultak, de bizony nem sok eredménnyel. Minthogy az ismeretlen eladónak az esetből — szerencsére — egy fillér jogtalan anyagi haszna sem származott s legfeljebb csak a ravasz fondorlat volna biznyitható — így állván a dolog, a büntető feljelentés nem sok eredménnyel bíztat.

A póruljárt mézárósok most azon gondolkoznak, hogy ne forduljanak-e ügyvédhez a potyára kidobott autófuvar behajtása végett. Csak legelőnyösebb tudnák, ki volt a bőrkabátos eladó, aki ilyen csúful rászedte őket.

— Anyakönyvi hírek. A szarvasi anyakönyvben január hó 8-15-ig a következő bejegyzések történtek, Születtek: Osztroluczki Pál és Domonyi Irma leánya Irma, Ecsédi Márton és Szappanos Zsuzsanna leánya Emilia, Pljesovszki Pál és Demeter Anna leánya Julianna-Anna, Csasztyan János és Semetka Mária leánya Mária, Mravik János és Bakulya Erzsébet fia halvaszületett, Sinkovics János és Kondacs Mária fia János-Pál, Homonnai József és Behan Mária leánya Erzsébet, Korbely János és Melich Mária fia Pál, Bertók János és Csicsely Mária leánya Mária, András Mihály és Haliczki Mária leánya Mária. Házasságot kötöttek: Novodomszki Pál Trabach Zsuzsannával, Pljesovszki Pál Litauszki Máriaival, Klimaj György Vaskor Judittal. Elhaltak: özv. Bencsik Mihályné Unatyinszky Erzsébet 72 éves, Bohnyjat György 26 napos korukban.

— Családias összejevetel. A Szarvasi Iparasszonyok és Leányok Egyesülete vasárnap este az Ipartestületben nagyon jól sikerült családias összejevetelt rendezett. Az estélyen mutatkozott be először a szarvasi közönség előtt a pompásan átszervezett Falusi jazzzenekar. A zenekar tagjai festői képet mutatnak ötletes egyenruhájukban és zenei felkészültségüket és tudásukat csak ragyogó jókedvük múlja felül. Nagyszerűen szórakozott el szép muzsikájukon az egybegyűlt közönség.

— Megjeint a Színházi Élet farsangi száma. Az induló farsang káprázatos tükre a Színházi Élet új száma. A külföldről hazatért primadonnák bemutatják az új táncokat. Darabmelléklet „Dr. Kerekes Mária”, kottasláger „Dalol a flotta” című film slágere. A Színházi Élet egy száma 60 fillér. A lap kiadóhivatala Budapest, VII., Erzsébet körút 7.

○ — Fizessen elő  
a SZARVASI KÖZLÖNYRE!

# Gumibélyegzők

megrendelhetők

**NAGY SÁNDOR** papírkereskedésében.

# TÜZELŐANYAGÁT mindig a legolcsóbb napi árban Takács-fakereskedésben

(telefon 47.) szerezheti be.

Mint az „UNIÓ” Árubeszerzési Forrás tagja, kedvező r é s z l e t f i z e t é s r e is a m. t. közönség rendelkezésére áll.

— Eperfának rohant az autóbusz. Szombaton délután a Gyuláról Szarvasra jövő MÁVAUT autóbusz fékhiba következtében Békéscsaba határában nekifutott egy útmenti eperfának. Az autóbusz összetört az utasoknak komolyabb bajuk nem történt.

— Rövidke sorok egy szerény emberről. A szarvasi hadirokkantak nagyszerű és a közönség állandóan fokozódó érdeklődésével találkozó műkedvelő-előadások különleges szint hoznak Szarvas műkedvelő életébe. Ezeket a műkedvelő-előadásokat buzgó igyekezettel, fáradságot nem ismerő akarással, hozzáértéssel vitéz Takács István községi irodatiszt, hadirokkant rendezti. Vitéz Takács mint magán ember, de mint rendező is a végtelenségig szerény és odáig megy, hogy az előadásokat hirdető falragaszokon sem engedi a nevét kinyomatni. Így történt, hogy lapunk mult heti számában megjelent műkedvelői beszámolóból az ő neve kimaradt. Amikor a legteljesebb elismeréssel adózunk szakavatott munkájának abbéli reményünknek adunk kifejezést, hogy őt még sokszor alkalmunk lesz mint rendezőt üdvözölni és eljuttatni hozzá a hálás közönség legteljesebb elismerését.

— Álarcos-bál. A Szarvasi Iparosifjak Önképzőköre február 7-én rendezti meg hagyományos álarcos- és jelmez-bálját. A közönség körében nagy érdeklődés nyilvánul meg a bál iránt.

— Könyvtára. A Gróf Bolza Pálné Leányegyesület f. hó 17-én délután 2 órakor könyvtárát tart a gimnáziumi leányszobában.

— Hirtelen halál. Hajdú Pálné Jancsó Mária 58 éves kondorosi asszony este még jókedvűen elbeszélgetett övéivel. Reggelre holtan találták ágyában. Nagy részvét mellett temették el.

— Gyümölcsfák alakító metszéséről, a gesztenyetermelésről, a törpefák ültetéséről, a január-február havi teendőkről, a tavaszi talajmunkákról, trágyázásról, a zöldség- és virágkerti teendőkről, a permetezőgépek bírálatáról, a madarak téli etetéséről stb. ir képekkel bőven illusztrálva a „MAGYAR GYÜMÖLCS” legújabb száma, melyből a Szarvasi Közlönyre hivatkozva ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, IV. ker. Gerlóczy u. 11.

— Országos-vásár. A gyulai országos-vásárt január 22., 23. és 24-én tartják meg.

— Cigánybál. A kondorosi cigányok vasárnap a csárdában bálát rendeznek.

— Verspályázat. A Turul Szövetség „Szép-mives” törzse országos pályázatot hirdet oly megzenésítésre alkalmas versre, mely méltó lehet arra, hogy a magyar ifjuság dala legyen. Első díj 150 P, második díj 75 P, harmadik díj 40 Pengő. A részletes tájékoztatást tartalmazó nevezési lapok 50 fillérért kaphatók a Turul Szövetség Fővezetésén Bpest. VIII. Múzeum körút. 6—8. Posta 20 fillér. Pályázati határidő 1937. február 15-ig.

— Elmentek Kondorosról a színészek. Balogh László színigazgató társulatával Kondoroson befejezte előadásait és Endrődre tették át működési helyüket.

A szarvasi járás főszolgabírája. 204/1937.

## Előjáróság, csendőrs!

Fagyos és sáros időben a gyalogjárdákon a jégréteg vagy a sár miatt majdnem életveszélyes a közlekedés, ezért felhívom, hogy a járdák tisztántartását ellenőrizze. Többszöri figyelmeztetés után hasson oda, hogy a háztulajdonosok a járdát takarítsák, illetve fagy esetén leszóráják. Ha a jóakarató figyelmeztetés eredményre nem vezetne, úgy a mulasztókat hozzám a kihágási eljárás lefolytatása céljából jelentse fel.

Szarvas, 1937. január hó 11.  
A kiadmány hitelül: **Dr. Ugrin s. k.** főszolgabíró.  
**Kiss s. k.** kiadó

Békés vármegye. Szarvas nagyközség előjárósága.

## Verseny tárgyalási hirdetmény.

Szarvas nagyközség előjárósága a községnél az 1937. évben felmerülő kovács, bognár, szijgyártó, lakatos munkákra, továbbá a ménlepi katonák élelmezésére, a ménlepi katonák kenyérszállításának biztosítására, a könyvkötői munkákra, a nyomdai munkákra, papír és írószerek szállítására verseny tárgyalást hirdet.

Felhívja az előjáróság mindazokat, akik a fenti munkákat, illetve szállításokat elnyerni óhajtják, hogy zárt írásbeli ajánlataikat folyó évi január hó 27-én délután 10 óráig a községi iktatóhivatalban nyújtsák be. Később érkező, vagy szabálytalan ajánlatok figyelembe nem vételnek.

Ajánlati lapok a számvevői irodában díjtalanul kaphatók.

Bővebb felvilágosítást a számvevő nyújt. Ajánlattevők ajánlataikkal folyó évi február hó 15-ig állanak kötelezettségben.

Az előjáróság az ajánlatok feletti szabad döntést jogát fenntartja.

Szarvas, 1937. évi január hó 11-én.  
ELŐJÁRÓSÁG.

## A magyar szellemi élet tükre: a TÜKÖR

A SZARVASI KÖZLÖNY előfizetői által az együttes előfizetés feltételei szerint rendelhető meg. Az együttes előfizetés kényelmes, egyszerű és olcsó.

A SZARVASI KÖZLÖNY és a TÜKÖR együttes előfizetési ára helyben negyedévre 3'18 P, egy hónapra 1'06 P, vidékre negyedévre 3'68 P.

Előfizetéseket az alábbi szelvényen sziveskedjék még ma beküldeni.

Itt levágandó!

### A SZARVASI KÖZLÖNY t. Kiadóhivatala

SZARVAS

Mint a SZARVASI KÖZLÖNY politikai hetilap előfizetője, ezennel előfizetek a TÜKÖR-re 193.....-tól 193.....-ig a lapjokban hirdetett feltételek szerint.

Az előfizetési díjat — díjkülönbözetet — egyidejűleg küldöm.

Szarvas, 1936.....

Foglalkozás: .....

Postai cím: .....

Hirdessen

## a Szarvasi Közlönyben!



kifüggetlenül gallért visel, mert ha a viselés vagy mosás következtében a legkisebb sérülést szenved a

## FÖNIX GALLÉR,

úgy a Dunán, Király- vagy Hungária-gőzmosógyár fiókja útján folytatódóan új FÖNIX-gallérra cseréljük

**Törvényesen védett, egyedülálló rendszer.**

Egy tucat vételnél 3 óra beosztva fizethető. Eladással és a tisztítás gyűjtéssel egyedüli megbízott KÖCZY divatarukereskedő ÁRVAHÁZ.

## PUBLIKÁCIÓ

Ház eladó, I. 702. — Sirtói ház és föld eladó T II. 141. — 1854 négyyszögöl szántó eladó. T VIII. 82. — 2 öl szalma eladó I. 165. — 1 hold föld tanyával eladó T V. 168. — Péva eladó, I. 257. — 2 hold föld eladó, T III. 337. — Félház eladó, IV. 97. — Takarmány eladó, IV. 111. — Eladó házak: IV. 518.; Krakó 127.; IV. 438. — Tengerimorzsoló eladó, I. 124. — Nem kell fáznia, áznia a templomok előtt! A publikációt minden héten közli a Szarvasi Közlöny!

## Helybeli gabonaárak

Buza	20.40	—	—
Tengeri m.	10.50	—	11. —
Árpa (új)	14.50	—	—
Zab	16. —	—	—

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Nagy Sándor könyv- és papírkereskedése Szarvas, I., Horthy Miklós út 9. szám.

. III. belkerület 353. számú félportás ház vagy egy üres félporta eladó.

. Napi 2—3 pengős kereset ügyes embereknek. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

. Kétszobás lakás, összes mellékhelyiségekkel 1-re kiadó, I. kerület, Haviár Dani u. 57.

Felelős szerkesztő és kiadó NAGY SÁNDOR. Nyomatott a Szarvasi Közlöny nyomda- és Lapkiadóvállalat nyomdájában, I. Horthy Miklós út 9. szám.